

决赛以3比1击败尤文图斯

巴萨开启新王朝

三大战神梅西内马尔C罗并列本赛季射手王

第60届欧洲冠军联赛决赛昨晨在德国柏林奥林匹克球场上演,巴塞罗那以3比1击败尤文图斯,第二次成为欧冠、西甲和西班牙国王杯“三冠王”。这是巴萨历史上第5次夺得欧冠冠军,在冠军榜追平拜仁慕尼黑和利物浦,仅次于皇家马德里(10次)和AC米兰(7次)。

新人表现神勇

两支传统强队交锋,最抢眼的却是一些新人。本场进球的4名球员,除了内马尔是加盟巴萨的第二个赛季,其他人都不是加盟所属球队的首个赛季。

巴萨在第4分钟先声夺人,内马尔左路妙传,伊涅斯塔突入禁区横传门前,身披4号战袍的克罗地亚中场拉基蒂奇推射破门。巴萨在上半时控球率接近7成,却没能扩大领先优势。尤文在第55分钟扳平比分,利希施泰纳右路传中,特维斯劲射被特尔施特根扑出,莫拉塔推射打进空门。

尤文追平后士气大振,巴萨门前一度风声鹤唳。第68分钟,巴萨打出犀利快攻,梅西衔枚疾进突然左脚劲射被布冯扑出,苏亚雷斯机敏补射为巴萨再次领先。伤停补时第7分钟,巴萨再次打出犀利反击,刚刚顶替苏亚雷斯出场的佩德罗送出助攻,内马尔为巴萨锁定胜局。

老将不遑多让

比赛结束后,尤文中场灵

魂皮尔洛落下英雄泪,这名36岁老将的指挥调度依然出色,无奈尤文整体实力稍逊一筹。9年前的世界杯决赛同样在这座球场进行,皮尔洛荣膺当场比赛最佳球员,帮助意大利捧起大力神杯,可惜这次只能领取亚军奖牌。哈维上前安慰皮尔洛,两位中场大师惺惺相惜。

这是巴萨队长哈维在欧冠第151次出场,也是代表巴萨的最后一场比赛:他直到第78分钟才替补出场换下多年的好搭档伊涅斯塔,后者被评为本场比赛最佳球员。

值得一提的还有尤文队长布冯,这名37岁的门神两次进入欧冠决赛都只能屈居亚军。但是他赢得了所有人的尊重,正如内马尔所说:“布冯是有史以来最好的球员之一,我是他的忠实粉丝。”

这场决赛没有失败者,两支球队登上领奖台时都兴高采烈。梅西昨天没有进球,他以10球与内马尔和C罗并列本赛季欧冠射手榜第一,“梅球王”创纪录地第五次夺得欧冠金靴奖,其中包括2009到2012年的四连霸。



三冠王! 巴萨!

巴萨再封“三冠王”

“三冠王”是指在一个赛季夺得欧冠、联赛和国内杯赛三项冠军,其难度可想而知,欧冠“十冠王”皇家马德里和“七冠王”AC米兰从未在一个赛季成为“三冠王”,巴塞罗那成为唯一两次入围“三冠王”俱乐部的球队。

2008-2009赛季,首次执教巴

萨的瓜迪奥拉率队成为“三冠王”,在欧冠决赛击败卫冕冠军曼联,巴萨成为西班牙足球历史上第一支“三冠王”。恩里克与瓜迪奥拉在巴萨做过5个赛季队友,他昨晨复制了前中场搭档执教巴萨第一个赛季就成为“三冠王”的奇迹。

欧洲足球历史上,其他6支“三冠王”球队依次是1966-1967赛季的凯尔特人、1971-1972赛季的阿贾克斯、1987-1988赛季的埃因霍温、1998-1999赛季的曼联、2009-2010赛季的国际米兰以及2012-2013赛季的拜仁慕尼黑。

国足上高原 备战世预赛

为备战2018年世界杯预选赛,6日,国足在昆明呈贡大学城继续训练。世预赛40强赛将于6月11日打响,中国队首轮轮空,首场比赛6月16日客场对阵不丹。

不丹是国足所在小组最弱的对手,目前世界排名第159。但其主场是人工草皮,且海拔近2200米,这给比赛增添了不少困难。因此,上月中旬国家队实地考察之后,选定昆明作为适应基地。主帅佩兰表示,自己在法国执教时曾带队在人工草皮上比赛过,会给队员们提出更多有针对性的要求。

为万无一失,国足在昆明将度过9天集训期。佩兰很有信心,他认为国足经过这几天的训练,能适应人工草皮的比赛节奏和感觉。佩兰表示,国足首战必须取胜。

欧文重伤 赛季报销

总决赛才刚开始,骑士方面就遭受严重打击。在首场比赛的加时赛中,“三巨头”之一的欧文老伤复发,6日被俱乐部宣布将无缘总决赛余下的场次,康复时间将长达3-4个月。也就是说,骑士在未来的几场系列赛中,将豪赌仅存的巨头勒布朗·詹姆斯。

骑士已经输掉了首战,下面几乎要把所有的希望都寄托在“小皇帝”身上。而据克利夫兰媒体报道,詹姆斯已经意识到了身上的重担,他在昨天的训练中格外刻苦,比所有队友都更加卖力,甚至直到即将接受媒体采访的最后时刻还在挥汗如雨,他迫切希望为球队扳平比分。

(本版稿件除署名外均据新华社)



国际足联内幕交易被曝光

德国曾用军火为申办世界杯拉票

随着国际足联反腐的继续,越来越多内幕的交易被曝光,有一些甚至令人匪夷所思。比如昨天来自德国的消息,据《时代周报》称,德国政府为了赢得2006年世界杯举办权,在向沙特拉票时送出的大礼是军火。

申办2006年世界杯时,德国正值施罗德政府执政。据《时代周报》报道,为了获取来自沙特方面的选票,德国政府在投票前一周向沙特运送了便携式火箭发射器。在最终的投票中,德国以12票比11票击败了南非,赢得2006年世界杯举办权。《时代周报》的爆料并不止于此。据

报道,德国的两家知名跨国企业拜耳和大众汽车当时曾经承诺在泰国和韩国投资,因为当时有两名国际足联执委来自上述两国。与此同时,德国的汽车巨头戴姆勒向韩国现代汽车投资1.11亿美元,韩国籍执委郑梦准正是现代汽车创始人的儿子。

消息曝光后,德国足协立即做出了回应。“我们没有什么好被指责的。让我提醒你一下,我们的工作是最棒的。”德国足协主席尼尔斯·巴赫说,“我们获得的12票中有8票来自欧洲,另外4票能大概猜到是谁,我们是靠出色的申办工作打动了他们。”

一开始人们只是将注意力放在了2018年俄罗斯世界杯和2022年卡塔尔世界杯上,现在看来,似乎大家都不会干净。曾经表示应该对上述两届世界杯有所动作的英足总态度发生了微妙的变化。英足总主席戴克说:

“我们没有得到任何私利,现在也没有人打算或者可以对卡塔尔和俄罗斯做些什么。除非有确凿的证据,只有在那时主办权的问题才会被重新审视。”

然而针对已经辞职的国际足联“看守”主席布拉特,戴克的态度一如既往的强硬,“FIFA需要自上而下的彻底的改革,布拉

特根本不可能做到,而且现在还给他时间培养第二个布拉特,这很危险。”当被问到是否愿意打赌布拉特会入狱时,英国人毫不犹豫地说:“愿意!”

布拉特下台后,外界一度认为新当选的国际足联副主席大卫·吉尔很有可能参与竞选新主席。在上周FIFA大选前,这名前曼联总裁曾扬言如果布拉特连任,他就会辞去FIFA副主席以及执委职务,赢得了外界对其的一致好评。支持他的人可能要失望了,大卫·吉尔已经告诉他他在欧足联以及英足总的同事,他不会参选。